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Σκοπός και στόχοι 
μαθήματος 

Σκοπός του συγκεκριμένου μαθήματος είναι να εξελίξει τις υφιστάμενες 
γνώσεις των φοιτητών μέσα από την κατανόηση της έννοιας ψυχικής 
ανθεκτικότητας, τη σημαντικότητα της οικογένειας στην ψυχοκοινωνική 
ανάπτυξη του παιδιού, αλλά και την έμφαση σε συνέργειες με άλλα 
περιβάλλοντα (σχολείο/κοινότητα) με στόχο τη διασφάλιση του βέλτιστου 
συμφέροντος του Παιδιού.  
Ειδικότερα στόχοι του μαθήματος είναι α) να αναδείξει τη σημαντικότητα των 
πρώιμων βιωμάτων στη προσωπικότητα του παιδιού και του έφηβου, β) να 
εκπαιδεύσει σε γνώσεις και δεξιότητες αξιολόγησης πλαισίων που δεν 
διασφαλίζουν την προστασία του παιδιού και γ) τονίσει την ανάγκη 
συνέργειας στα πλαίσια της κοινότητας ώστε να διασφαλιστεί η ψυχική 
ανθεκτικότητα του παιδιού και του έφηβου εντός αυτών των συστημάτων 
(σχολείο, κοινότητα,κ.α) 

Μαθησιακά 
αποτελέσματα 

Με την ολοκλήρωση του μαθήματος οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να: 
α) αναγνωρίζουν και να εφαρμόζουν βασικές αρχές και έννοιες που 

αφορούν την προαγωγή της ψυχικής υγείας στη σχολική κοινότητα, την 
οικογένεια και την κοινότητα και στους παράγοντες που συμβάλλουν στην 
προαγωγή της ψυχικής υγείας και ευεξίας των ανθρώπων κυρίως στην 
παιδική και εφηβική ηλικία.  

β) αναπτύσσουν δεξιότητες και γνώσεις ώστε να είναι προετοιμασμένοι 
να εργαστούν μέσα σε ένα διεπιστημονικό πλαίσιο με στόχο την προαγωγή 
της ψυχικής ανθεκτικότητας. 

γ) χρησιμοποιούν και εφαρμόζουν εργαλεία αξιολόγησης των κινδύνων  
που θέτουν εν’ αμφιβόλω το βέλτιστο συμφέρον του παιδιού (risk 

assessment). 

δ) να γνωρίζουν εφαρμοσμένα προγράμματα στα πλαίσια του σχολείου, 
της οικογένειας και της κοινότητα με στόχο την προαγωγή της ψυχικής 
ανθεκτικότητας των ομάδων στόχου.   

Προαπαιτούμενα Δεν Ισχύει Συναπαιτούμενα Δεν Ισχύει 



Περιεχόμενο 
μαθήματος 

Το συγκεκριμένο μάθημα ενθαρρύνει τους φοιτητές να μπορούν να 
κατανοήσουν τη σημαντικότητα προώθησης της ψυχικής υγείας ως τρόπο 
διασφάλισης μιας υγειούς ζωής από τα αρχικά στάδια της ανθρώπινης 
ανάπτυξης. Παρουσιάζει τη σημαντικότητα των πρώιμων βιωμάτων για τον 
άνθρωπο και επικεντρώνεται στα τρία βασικότερα συστήματα 
(οικογένεια/σχολείο/κοινότητα) τα οποία διασφαλίζουν την ψυχική υγεία του 
παιδιού στα αρχικά στάδια της ζωής τους.  
 

Επιπλέον προωθεί την δημιουργία δικτύων και προγραμμάτων ανάπτυξης 
ψυχικής ανθεκτικότητας στο οικογενειακό πλαίσιο και την δημιουργία 
συνεργειών, τόσο με άτομα όσο και με υπηρεσίες (σχολεία, δικαστικές 
υπηρεσίες, κ.α), στα πλαίσια της κοινότητας με στόχο την ευαισθητοποίηση 
του γενικού πληθυσμού σε θέματα ψυχικής υγείας στη παιδική και εφηβική 
ηλικία. 
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